



亚洲出版业协会宣布「2024 年度卓越新闻奖」获奖名单

《纽约时报》执行主编 Joseph Kahn 谈论两极化时代新闻报道的关键作用

香港 - Media OutReach Newswire - 2024 年 6 月 21 日 - 致力于表扬杰出新闻工作、其总部位于香港的非营利组织亚洲出版业协会 (The Society of Publishers in Asia, 「SOPA」) , 今天宣布了「2024 年度卓越新闻奖」获奖名单，表彰过去一年亚太地区的杰出新闻作品。

颁奖仪式于 6 月 20 日星期四在香港的颁奖晚宴上举行，这也是该奖项连续第 26 年颁发。

国际、地区、中文和马来语媒体机构提交了超过 700 份作品，涵盖 21 个类别。

今年突出的议题包括令人担忧的地区医疗状况以及公共政策，尤其是世界两大人口大国印度和中国的。以下是部分亮点。

卓越女性议题报道奖

Malaysiakini 的新闻调查报道 《婴儿抢夺：无国籍母亲如何在 Sahah 医院失去婴儿》 获得地区组首奖。

卓越新闻报道创新奖

《金融时报》的《卫星、无人机和程序设计工具揭露中国清真寺变迁》赢得了国际组首奖。此报道详细介绍了中国通过重建或拆除“和谐”清真寺。



卓越专题特写奖

《悉尼先驱晨报》凭借介绍系统性侵蚀蒙古身份认同的报道《中国对蒙古族的影响》，获得地区组首奖。

端传媒凭《希望之旅：中国移民到美国的危险路途》获得中文组佳作提名。此报道介绍了为什么有些人愿意冒着巨大风险追求新生活。这是今年几个获奖作品热门主题之一。

卓越科技报道奖

路透社的《光缆战争》以幕后视角介绍了西方试图阻止中国铺建海底光缆，赢得国际组首奖。

卓越数据图像奖

《纽约时报》的《如何冷却城市》获得此类别国际组首奖。评委们评价其为“杰出作品”，“平衡了解释性与吸引力”。

亚洲出版业协会公共服务新闻大奖

彭博新闻社凭系列报道《问题药物》赢得了这一令人瞩目的奖项。彭博社调查了印度制药公司生产的问题药物在不同国家造成的后果。评委们评价其“研究严谨”，“揭露了这一严重公共健康危害。”

多位获奖者受益于针对小型媒体机构或首次参赛者的报名费补贴，包括凭《从毛泽东到现在》赢得评论类全球首奖的 **China Books Review**，以及凭《我的杰出学生李克强》赢得中文评论类佳作提名的灼见名家。

颁奖典礼还为不久前离世的中国新闻报道知名记者林洸耀追颁了 2024 年 SOPA 终生成就奖。



“感谢大家参加 2024 SOPA 奖评选，也祝贺所有入围、获奖以及获得荣誉奖的参与者”，《经济学人》亚洲版编辑兼 SOPA 编委会联合主席 Bill Ridgers 表示。“我们对 SOPA 在鼓励及认可亚太地区独立新闻报道方面发挥的作用感到自豪；在这个区域，独立新闻运作越来越困难，而且重要的当地问题很容易被更大的全球事件掩盖。”

SOPA 感谢演讲嘉宾、《纽约时报》Joseph Kahn。他的演讲内容见：

<https://www.youtube.com/@SOPAAsia>

我们感谢 135 位自愿者评委，也感谢 Karen Koh 担任主持人。我们还感谢自 2011 年起就筹办 SOPA 颁奖的香港大学新闻及传媒研究中心 (JMSC)，今年继续承担这一职责。

此颁奖典礼的举办也离不开 Coconuts、Create Productions、Media Outreach 和 Telum Media 等合作伙伴的支持。

关于亚洲出版业协会

亚洲出版协会为位于香港的非营利组织，成立于 1982 年，致力于为亚太地区出版平台捍卫新闻自由，鼓励卓越新闻报道，表彰最佳实务。

如今，SOPA 为亚洲媒体及出版产业发声，持续维护媒体标准及自由，同时表扬并支持专业新闻报道与出版。SOPA 卓越新闻奖是协会的年度旗舰奖项，为亚洲地区的新闻报道质量与专业奠定标杆，自 1999 年以来已连续 26 年颁发。

www.sopasia.com; www.sopawards.com; [SOPA LinkedIn](#)

联系信息

Peggy Wong 女士，SOPA Secretariat 秘书

电话：+852-5182-8323 邮箱：mail@sopasia.com